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«Επίγνωση»: Νέο Βιβλιοπωλείο της Ι. Μ. Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Μια νέα και ζεστή γωνιά του βιβλίου άνοιξε τις πύλες της την 
Πέμπτη 10 Ιουλίου 2025 στην πόλη του Αγρινίου. Το νέο 
βιβλιοπωλείο της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
«Επίγνωση» φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν πνευματικό σταθμό 
για κάθε αναζητητή της Ορθόδοξης πίστης και παράδοσης. Η 
συλλογή του περιλαμβάνει εκκλησιαστικά και θεολογικά 
βιβλία, πατερική γραμματεία, λειτουργικά κείμενα, παιδικά 
ορθόδοξα αναγνώσματα, καθώς και επιλεγμένα εκκλησιαστικά 
είδη.

Την τελετή του Αγιασμού τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, παρουσία κληρικών, εκπροσώπων των τοπικών 
αρχών μεταξύ των οποίων ήταν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου κ. 
Κωνσταντίνος Ζώης, Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Αγρινίου 
κ. Κωνσταντίνος Μποκώρος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου και 
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Περιχώρων κ. Βασίλης Καπέρδας και πολλών φίλων του βιβλίου.

«Το βιβλίο είναι το ομορφότερο δώρο που μπορεί να προσφέρει ένας άνθρωπος. 
Μακάρι το βιβλίο να μας συντροφεύει στη ζωή μας. Μακάρι το βιβλίο να 
αντικαταστήσει πολλές από τις ώρες που δαπανούμε μπροστά σε μία οθόνη, 
σερφάροντας στο διαδίκτυο. Μακάρι τα παιδιά μας να αποκτήσουν και πάλι αυτή 
την όμορφη εμπειρία, αντί να σκρολάρουν σε μια οθόνη, να αγγίζουν το χαρτί, να 
γυρίζουν τις σελίδες και να γεύονται την ομορφιά της ανάγνωσης ενός βιβλίου, 
που είναι το ωραιότερο ταξίδι στη ζωή του ανθρώπου» ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, κατά τον χαιρετισμό του.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιστορικό της ανακαινίσεως του υπάρχοντος 
Βιβλιοπωλείου και της λειτουργίας του, υπό την ευθύνη της Ιεράς Μητροπόλεως, 
καθώς και στα πρόσωπα που συνέβαλλαν σε αυτό το έργο, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «Ήταν Μάρτιος του 2023, όταν για πρώτη φορά βρεθήκαμε σε 
αυτόν τον πεζόδρομο για να τελέσουμε τα εγκαίνια των Διοικητικών Υπηρεσιών 
της Ιεράς Μητροπόλεως στην πόλη του Αγρινίου. Σήμερα, βρισκόμαστε και πάλι σε 
αυτό τον ίδιο χώρο για να τελέσουμε αυτή τη φορά τα εγκαίνια του 
ανακαινισθέντος Βιβλιοπωλείου της τοπικής μας Εκκλησίας. Είναι ένας χώρος που 
στο παρελθόν λειτούργησε ως Βιβλιοπωλείο κάτω από την ανύστακτη μέριμνα του 
πολιού και πολυσεβάστου Εφημερίου και επί πολλά έτη Προϊσταμένου του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου, του π. Χρήστου Παπαχρήστου, ο 
οποίος ανάμεσα στα άλλα πολλά οράματα του γι’ αυτήν την Ενορία, διέκρινε και 
την ανάγκη ιδρύσεως και λειτουργίας ενός Βιβλιοπωλείου για να καλύψει εδώ, 
στην πόλη του Αγρινίου, τις πολλαπλές ανάγκες των πιστών που ήθελαν να 
προμηθεύονται ψυχωφελή βιβλία και είδη ευλαβείας.

Μετά την ενημέρωση που έλαβα από τον πολυσέβαστο αυτό Λευίτη της τοπικής 
μας Εκκλησίας για τα ενοριακά πράγματα αυτής της περιωνύμου Ενορίας της 
πόλεως του Αγρινίου μου εξέφρασε και την επιθυμία η λειτουργία πλέον του 
Βιβλιοπωλείου να μεταβιβαστεί κάτω από την ευθύνη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας. 
Οφείλω αυτή τη στιγμή να ευχαριστήσω και τον π. Χρήστο Παπαχρήστο, αλλά και 
όλως ιδιαιτέρως τον άξιο διάδοχό του, τον π. Αθανάσιο Κουλοχέρη, διότι με την 
συγκατάθεση και του ιδίου και του περί αυτόν Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
παραχωρήθηκε αυτό το κατάστημα στην Ιερά Μητρόπολη, με σκοπό να 



λειτουργήσει πλέον ως ένα από τα δύο Βιβλιοπωλεία της τοπικής μας Εκκλησίας.

Από τότε ακολουθήσαμε μία τακτική, η οποία πλέον θα χαρακτηρίσει όλη την 
αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της τοπικής μας Εκκλησίας. Αναθέσαμε 
σε έναν έγκριτο Αρχιτέκτονα Μηχανικό του Αγρινίου τον κ. Γεώργιο Ζαρκαβέλη να 
εκπονήσει τη μελέτη της ανακαινίσεως του χώρου, γιατί πιστεύουμε, ότι τα 
σύγχρονα εκκλησιαστικά έργα πρέπει να υλοποιούνται επί τη βάση μιας 
ολοκληρωμένης μελέτης. Με τον τρόπο αυτό μπορούμε να αξιοποιούμε όλους τους 
χώρους, να τους προσδίδουμε μια σύγχρονη μορφή, αλλά ταυτόχρονα να είναι 
λειτουργικοί και φιλόξενοι προς τους πιστούς. Μετά την εκπόνηση της μελέτης, με 
τη βοήθεια του νέου Κληρικού μας, του π. Νικηφόρου Ζήση αναθέσαμε στον κ. 
Χάρη Μαραγκούλα, Εργολάβο Μηχανικό να αναλάβει την υλοποίηση αυτής της 
μελέτης. Δόξα τω Θεώ το αποτέλεσμα που και εσείς θα δείτε εντός ολίγου 
δικαιώνει τις προσδοκίες και την εμπιστοσύνη μας και προς τον Μελετητή και 
προς τον Εργολάβο.

Δεν θα μπορούσαμε όμως να φτάσουμε σε αυτή την ημέρα αν δεν υπήρχε ο 
υπεύθυνος για τη λειτουργία αυτού του Βιβλιοπωλείου. Το πρόσωπο αυτό είναι ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, ο π. Ιωσήφ Ζωγράφος, ο οποίος με την εμπειρία 
που έχει αποκομίσει ως υπεύθυνος του Βιβλιοπωλείου της τοπικής μας Εκκλησίας 
στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου ανέλαβε και την ευθύνη αυτού του 
Βιβλιοπωλείου στην πόλη του Αγρινίου.

Δοξάζουμε τον Θεό, γιατί στο χρονικό διάστημα που επιτρέπει να διακονούμε ως 
Επίσκοπος αυτή την τοπική Εκκλησία έχουμε γευθεί πλουσιοπάροχα την ευλογία 
Του να έχουν συστρατευθεί μαζί μας πολλοί και άξιοι Κληρικοί, οι περισσότεροι εκ 
των οποίων βρίσκονται σήμερα ενωπιόν μας και αποτελούν τους Τομεάρχες και 
τους Υπευθύνους των βασικών δράσεων της ποιμαντικής και της διοικητικής 
λειτουργίας αυτής της Ιεράς Μητροπόλεως».



Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας ευχαρίστησε τον νέο υπάλληλο του 
Βιβλιοπωλείου «Επίγνωση» κ. Νεκτάριο Ζαρκανίτη και τόνισε, ότι «το νέο 
Βιβλιοπωλείο θα αποτελεί άλλη μία ανοιχτή “πύλη” της τοπικής μας Εκκλησίας 
προς όλους τους ανθρώπους, μέσα από την οποία ο καθένας θα μπορεί να 
πληροφορείται για όλες τις εκδόσεις που αφορούν την διδασκαλία της Εκκλησίας 
μας για το πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, της Υπεραγίας Θεοτόκου, τους 
βίους των Αγίων, τα δόγματα της Εκκλησίας, την εκκλησιαστική ιστορία. Θα 
βρίσκει βιβλία πνευματικού περιεχομένου και στήριξης της οικογένειας και του 
παιδιού. Θα διαθέτει είδη ευλαβείας και όλα όσα χρειάζεται ο κάθε πιστός στην 
καθημερινή τέλεση των ιερών ακολουθιών. Κυρίως και προ πάντων όμως θα 
προβάλλει το έργο της τοπικής μας Εκκλησίας. Θα είναι ο χώρος, όπου ο καθένας 
θα μπορεί να αναζητά και να βρίσκει τις κατάλληλες πληροφορίες για όλα τα 
γεγονότα που συμβαίνουν στην τοπική μας Εκκλησία, όπως η λειτουργία των 
κατασκηνώσεων και οτιδήποτε ενδιαφέρει τον καθένα σε σχέση με το καθημερινό, 
το εβδομαδιαίο και το ετήσιο πρόγραμμα των εκδηλώσεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως».



Το Βιβλιοπωλείο «Επίγνωση» λειτουργεί στον πεζόδρομο της οδού Καραϊσκάκη 20, 
στο ισόγειο των Διοικητικών Υπηρεσιών της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, πλησίον του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου. 
Tα στοιχεία επικοινωνίας είναι: τηλ. 26410 55 985, e-mail: [email protected].
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